Внеклассное мероприятие 

по немецкому языку 

для учащихся 5-9 классов

«Ostern»
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«Ostern»
      Цели и задачи: 

- расширение лингвистического кругозора учащихся;

- развитие творческих способностей учащихся, формирование потребности в новых  знаниях и мотивации к изучению немецкого языка;

- развитие интереса к культуре и традициям других народов, воспитание умения работать в коллективе.

    Оборудование: мультимедийное оборудование, аудизаписи с записью песен и музыки.

Ход урока.

-Guten Tag! Alle Völker haben ihre Traditionen. (слайд №1) Sie sind sehr schön. Heute können wir viel Interessantes über das deutsche Ostern erfahren. Das Wort «Ostern» stammt aus den uralten Zeiten. Es war die germanische Frühlingsgöttin Ostara. So hat man die aufsteigende Sonne genannt. Die Deuschen feiern Ostern immer am Sonntag im März oder im April.  (слайд №2). 
-Ostern ist das älteste und höchste Fest der Christen. Das ist das Fest der Auferstehung von Jesu Christi. Ostern ist das Fest des neuen Lebens. Der Frühling kommt. In den Gärten, auf den Wiesen und Feldern grünt und blüht alles. (слайд № 3)

-Jetzt singen wir unseres Lied «Jetzt kommt die Osterzeit»

-Es gibt viele Ostersymbole. Eine besondere Rolle spielen beim Osterfest Eier. (слайд №4). Die Eier sind ein Symbol  des Lebens. Die bemalten gekochten Ostereier bringt der Osterhase. (слайд №5). Die Eltern basteln zusammen mit ihren Kindern die Osternester  für Ostereier. 
-Die Kinder haben Osterhasen sehr gern. Sie singen oft Lieder über den Osterhasen.

  -Wollen wir ein altes Volkslied singen! (уч-ся поют песню) (слайд №6)
Has, has, Osterhas
               Has, Has, Osterhas,

               Wir möchten nicht mehr warten!

               Der Krokus und das Tausendschön,

               Vergissmeinnicht und Tulpe stehn

               Schon lang in unsrem Garten.

               Has, Has, Osterhas,

               Ich wünsche mir das Beste.

               Ein groβes Ei, ein buntes Ei,

               Dazu ein lustig  di-dub-dei,

               Und alles in dem Neste!

-Die Legende erzählt, dass der Osterhase mit seiner Familie die Ostereier bemalt und sie unter Sträuchern und Blumen versteckt. Darum verstecken die Eltern die Eier und Süβigkeiten im Garten, und die Kinder müssen alles finden. (слайд №8)
Schüler 4:    Osterhas, Osterhas!

-Was kennt ihr noch über das Ostern?

1. Символом Пасхи является костёр. Люди разводят костры в пасхальную ночь на горах и перед церквами. Костёр является символом надежды. Этот огонь приносят домой и  им зажигают пасхальные свечи. (слайд № 13)

2. Колодец тоже является символом Пасхи. Раньше немецкие крестьяне украшали на Пасху свои колодцы зелёными ветками деревьев, украшенными яркими пасхальными яйцами лентами. Вода, как и пасхальные яйца, являются символом жизни.

3. Дерево символизирует жизнь. Весной деревья зеленеют, возрождаясь к новой жизни. В немецких деревнях деревья, растущие у домов, украшали гирляндами из ярких яичных скорлупок и лент. (слайд № 14)

-. Wir wollen zusammen spielen und singen! ) (слайд №12)
 Ich laufe schnell von Busch zu Busch,

                                              dort, wo die Rosen stehen,

                                              ja, liebes Häselein,husch,husch, 

                                              dort werd ich dich schon sehen.

                                              Ich klatsche in die Hände fest, 

                                              das Herz, es schlägt mir freier, 

                                              ich seh vor mir ein ganzes Nest

                                              voll roter Ostereier.

-Wunderbar! Unser Fest ist zu Ende! Und hier sind kleine Geschenke für euch. (слайд №19)
Конец формы

